



联合国 大 会



Distr.
GENERAL

A/48/316
25 August 1993
CHINESE
ORIGINAL: ARABIC/ENGLISH/
SPANISH

第四十八届会议
临时议程* 项目79

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

秘书长的报告

目 录

页 次

一、导言.....	2
二、从各国政府收到的答复	2
多米尼加共和国	2
巴拿马	3
卡塔尔	4
苏丹	4

* A/48/150和Corr.1。

一、导言

1. 大会在其第四十七届会议上通过了1992年12月9日题为“审查《加强国际安全宣言》的执行情况”的第47/60A号决议。在此决议中，大会除其他以外特别考虑到目前全球政治和安全局势的积极发展，请会员国提出它们对《宣言》的执行情况的看法，并请秘书长根据收到的答复向大会第四十八届会议提出报告。

2. 根据大会的要求，秘书长在1993年4月6日向各会员国政府发出一项普通照会，请它们根据第47/60A号决议第13段在1993年7月30日之前提出它们的看法。

3. 截至今天，秘书长已收到4个国家的答复。任何进一步的答复将作为本报告的增编印发。

二、从各国政府收到的答复

多米尼加共和国

(原件：西班牙文)
(1993年7月21日)

1. 多米尼加政府坚决支持联合国为执行和加强国际维持和平与安全的各个方面而采取的各项措施，它尤其看到最近国际政治制度发生了变化，从而也改变了世界对国际局势安全方面的安排。

2. 多米尼加共和国政府还重申无条件支持国际公法和《联合国宪章》的宗旨和准则，这是多米尼加共和国政府希望和平和尊重争端解决机制的另一种表现形式，这一机制为国际公法所接受并得到《联合国宪章》第33条的重新确认。

巴拿马

(原件:西班牙文)
(1993年6月24日)

1. 巴拿马共和国是一个热爱和平和尊重和平的国家,它赞扬联合国秘书长在世界面临着冷战后新挑战时期所作的工作。所有热爱和平国家应义不容辞地联合起来,为消除集结常规武器的威胁而斗争。这将是对《联合国宪章》的宗旨和原则的高度尊重,尤其是尊重国家主权平等的原则;和平解决争端和在国际关系中不得使用或威胁使用武力的原则;以及尊重基本人权和基本自由的原则。

2. 我们希望美利坚合众国与俄罗斯联邦之间的对话将使两个国家放弃以使用核武器为基石的战略思想并消除大规模毁灭性武器,从而确保信任的气氛和世界安全。在此情况下,我们应该不遗余力的采取措施防止战争、减少政治对抗和维持国家间各方面关系的稳定与合作。

3. 我们赞成秘书长“和平纲领”中的意见,我们认为利用预防性外交、努力防止冲突和维持和平对加强国家安全至关重要。我们应与你一样认为:“安全理事会不能再失去同僚共享权利的制度,这个特点是它经历许多磨难才取得的,也是安理会正常运作的必要因素,安理会工作应有的规律是根据共同利益达成协商一致意见的真正意识,而不是以否决或任何一群国家的力量相威胁。……因此常任理事国间的协议必须得到安理会其他成员更衷诚的支持,并得到会员国更全面的支持,才能使安理会的决定有效执行贯彻始终(同上,第78段)。

卡塔尔

(原件: 阿拉伯文)
(1993年7月27日)

鉴于最近两年国际局势的发展,卡塔尔政府认为,为了确保执行大会1970年第2734(XXV)号决议所通过的《加强国际安全宣言》,在联合国和联合国安全理事会享有代表性的国际社会必须采取坚决和有效的立场,反对侵略、反对使用武力夺取领土和仅仅以种族或宗教原因毫无人性的对人民或一特定人群犯罪。国际社会正看着这一切在波斯尼亚-黑塞哥维那发生,令人遗憾的是它只是消极旁观。如果这种局势继续下去,上述《宣言》中所体现的崇高意义将毫无价值,这样一个宣言的存在也不会有任何益处,寻求确保执行这项宣言的方法也变得毫无意义。

苏丹

(原件: 阿拉伯文)
(1993年7月28日)

1. 只有充分实现平等待遇的原则方能有效加强和促进国际安全。在选择性的气氛和双重标准下,由主要大国利用其在安全理事会的影响和否决权,操纵国际安全事务的决策权,世界各国不可能感到安全。必须对国际制度和目前的国际机构进行改革,以便更加民主和在没有大国的压力下更清楚地反映不同国家的合法愿望,否则第三世界国家将继续感到不安全。在此方面必须加强大会的作用,使它与安全理事会处于同样重要的地位。

2. 必须由独立的学术机构来确定严谨和客观的标准,而不应由试图认同确认大国霸权的现实的政治机构来确定这样的标准。必须奉行客观性,从而不会在无视世界其他地方所发生的更加令人发指的行为的同时指责一些国家侵犯人权。在此方

面，可设立一个为各有关方面所接受的调查机构，并根据该机构所提供的资料，决定是否应该干预。客观性和调查机构是防止公然干涉较小国家事务和防止利用人权和恐怖主义等各种问题作为干涉借口的重要因素。

3. 必须重申《联合国宪章》中关于各国有权享有独立和在没有外国势力干涉的情况下选择自己的政治和文化方向的条款，因为以人道主义干预的理由放弃这项权力可为由控制联合国和安全理事会的大国所通过的政治决定大开方便之门。重申各国有权选择自己的文化方向是使这些国家有安全感的一个首要因素，也是丰富国际政治思想和将其从认为西方的民主模式是理想的政府形式的一套思想中解放出来的重要手段。

4. 一个公正的制度只能产生于对国际机构的严格审查和看其如何作业。除非一致同意修改安全理事会常任理事国和否决权，使世界各国有更多的代表参加安全理事会并确保否决权不会成为主要大国统治的一个手段，否则这些机构将继续受这些大国的影响。

5. 在《加强国际安全宣言》(大会第2734(XXV)号决议)的基础上可提出的最重要的建议也许是应充分和认真的承诺上述《宣言》的条款、重申其中所载的各项原则，例如执行部分第2、4、5、6和第12段中所述原则，并不断努力加强、灌输和坚持这些原则。

6. 也许不言自喻的是联合国各会员国应尊重《宪章》的宗旨和条款，受国际协定所约束，它们自愿加入这些协定，其中体现对有权利和义务的人的尊重。

- - - - -